## 雨中的美丽 风中的温度

#### 潘高峰



### 新民眼

7月25日,"烟花"裹挟风雨而来。上海闵行区莘庄工业区新源路鑫都广场,一位外卖小哥在送餐的同时,还停下车来做了一件让人意想不到的事:清理下水道排水口。

这一幕,被热心市民拍下后刷 屏网络。事后,记者找到这个名叫 李佳佳的外卖小哥,他淡定回答: 只是举手之劳。

是的,只是举手之劳,为何让 人感动万分?只因它击中了人们心 中最柔软的地方。这些天,从河南 暴雨到上海台风,灾难前,风雨中, 我们看到无数人挺身而出,逐浪而 行,逆风而上,普通人身上闪烁的 微光,汇聚成照亮山河的力量。

在网上,上海财大学生创建了名为"待救援人员信息"的"救命文 档"。需要求助的,填上自己的信息,有能力提供救援帮助的,也注明自己的能力和联系方式。一时间,各方信息汇聚成海,24小时内"自发"更新270多版,产生250多万次访问量,形成不可估量的救援价值。

在郑州街头,大水淹没行驶中的车辆。激流之中,有人被困车内,生命危在旦夕,救援群众从四面八方游来,不断敲击车窗救人,连续救出两个孩子一个大人……这条惊心动魄的救援视频,感动了全国网友,大家"看到泪流满面",纷纷

点赞致敬平凡勇敢的英雄。参与救人的酒吧经理冯进朝却说:"英雄这个词别用在我身上,我只能说,对得起'中国人'这三个字。"

在河南鹤壁市彭村卫河决口

信速

前,卡车司机李永祥开着重型卡车冲向决堤口,在最后一两米距离时一大块堤口,在最后一两米距离大车的大块堤口正中……那一夜共有了损失力,阻挡河水之间,现为一个大车,强力,是为此背上了40多万元。"家里以后的日子怎回去,但他一个大大量,但他一个大大量,但他一个大大量,但你会投车吗?答案是"会"。

在上海,面对台风"烟花"带来 的风、雨、潮三碰头,这座城市之所 以安然度过、无人伤亡,背后同样 是无数逆风奔跑的身影。

他们是消防救援队员,高空取物、洼地排水,一次抢险紧接着一次抢险;他们是警察和社区干部.

一次次劝说、一次次冒雨折返,转 移群众到安全场所;他们是供电工人,巡查设备,抢修送电,点亮台风 过后的万家灯火;他们是记者,即 便风暴迎面席卷而来,闭着眼睛也 要坚持播报,让各界第一时间了解 最新消息……

新民晚報

风雨揪心,救援同心。灾难面前,中国人的团结温暖,守望相助,永远都是那么震撼人心。度、非国人的团结温暖,守望些年,我们经历了许许多多,地震、非国、派元都是水灾……是什么让这重生?是什么,也是一个人民至上、生命至上的坚难、关神,如是一个人,也是普通人事不避难、对神,如贵,有一分热发一分光的以无穷的点点星光照亮前路,给人以无穷的勇气和力量。

# 



## 多座公园今天恢复开放

本报讯(记者 金旻矣)受台风"烟花"影响而临时性闭园的沪上公园,已有部分恢复开放。记者获悉,上海动物园、

上海野生动物园等昨天已恢复开放,其余5座市属公园和多座区属公园今天均会开园。

上海动物园已于昨天中午 12:00 恢复正常开园。上海野生动物园同样于昨天恢复运营,从 7 月 27 日至 8 月 5 日,野生动物园运营时间为 9:00-18:00,售检票时间为 9:00-16:00。 8 月 6 日至 8 月 6 日至 8 月 6 日至 8 月 9:00-18:00,售检票时间为 9:00-18:00。

此外,还有多座公园将于今天恢复开放,包括全部的市属公园。辰山植物园今日恢复开园,但海盗船、攀爬网、游船等设施暂停开放。共青森林公园今日上午5时恢复开园。上海植物园从今天起恢复开放部分园区,其中兰室、草药园、竹园实施全部封

闭, 桂花园、松柏园等区域部分封闭。古猗园和世纪公园也于今日开园。

同时,部分区属公园也于今日陆续开园。徐汇区绿化和市容管理局则表示,徐家汇公园、襄阳公园、衡山公园今天恢复开放,但局部抢险区域临时封闭。康健、漕溪、桂林公园将于明天开园,光启公园则将于后天开园。桂江路绿地、嘉川路小游园、华亭小游园、浦北路中星绿地以及外环生态(含华泾公园)等大型公共绿地均于今日起恢复开放。

杨浦区绿化和市容管理局表示,14座区属公园已清理园内积水、倒伏树木、断枝等,检查服务设施和游乐设施,今日起正常开园(局部封闭)。

截至发稿时,静安区、青浦区、金山区区属公园闭园情况不变。绿化管理部门表示,由于此次受到台风影响较大,希望游客游园时注意自身安全,尽量不要去积水深处、湖边及森林深处游玩。

### 金山内河水位刷新纪录

### 水位预计 4 天左右恢复正常

本报讯(记者 屠瑜 罗水元)金山区位于太湖流域蝶形洼地边缘,南临杭州湾,北靠黄浦江,地势南高北低。受台风"烟花"持续大暴雨影响,金山区内河水位前天刷新历史纪录,达到3.92米,警戒水位是3.3米。截至今天上午10时,内河水位已经降到3.77米。

本次金山全区水位创历史新高,是由"三面夹击"而成,分别由上游杭嘉湖来水、天文大潮以及持续降雨等综合因素造成。

"三面夹击"下,金山区一直在想方设法排水, 开足马力排水的水闸超过了400个。全区防汛干部、应急力量、一线职工都已行动起来。积极抢排、 抢救下,这里的生活、生产秩序正逐步恢复正常。

在朱泾镇,昨晚积水还深达 60 厘米左右的新农社区,至今天上午 9 时 30 分,街面积水就已降至20 厘米左右。

金山区防汛部门有关工作人员告诉记者,如果 不再降大雨,区域积水将进一步降低,内河水位有 望在4天左右时间下降至正常水位。 农保单位开通了对被淹大棚与农田的绿色理 赔通道,正加快推进查勘定损。预计一周内,共计 500万元的预付赔款,将发放到全区24家受损最 严重的农业合作社手中。

目前,600多亩蔬菜被1米左右深的水泡到绝收的金山区廊下果蔬园有关负责人,已拿到了50万元的预付赔款——速度比正常赔付快了14天左右,解决了尽快恢复生产的燃眉之急。而3700多亩农田全部受淹的上海银龙农业发展有限公司第七分场,已拿到了100万元的预付赔款,为两个月左右上市新菜解难题。

据了解,金山区内的百联金山购物中心、麦德龙等各大商场、超市已恢复正常营业,商品供应充足,金山铁路、石梅线、虹桥枢纽7路等公共交通都恢复正常运行。

当前,市水务局正在金山区抓紧实施"张泾河南延伸排海工程项目"建设,预计明年上半年可以建成。届时,金山的出海口将由目前的龙泉港出海闸这一个增加到两个,内河排水能力将大幅提升。

### 申城 23 处站点水位超警戒

本报讯(记者 罗水元)记者昨晚从市防汛指挥部获悉,受"烟花"余威影响,上海依然风雨交加,23处水位超警戒,31处道路积水,有的地方积水甚至达到了1.2米。

全市 654 个测站中有 5 个达到大暴雨程度, 182 个达到暴雨程度,370 个达到大雨程度,89 个达到中雨程度。降雨主要分布在崇明区、嘉定区、闵行区等。其中,外环线内的 244 个测站中,66 个达到暴雨程度,164 个达到大雨程度,11 个达到中雨程度,降雨主要分布在长宁区、普陀区等。

全市水文测站中,测得23个站点超警戒水位。

如 7 月 27 日 8 时,青浦赵屯水位超警戒水位 31 厘米,青浦南门水位超警戒水位 53 厘米,金山张堰水位超警戒水位 58 厘米。

监测同时在金山区、松江区、闵行区等8个区发现了31处积水,其中,金山铁路共和九组下立交、G1501 腰泾公路下立交、联建1号路(金山支线)下立交、金山支线书林路下立交、金山铁路山南路下立交、浦东铁路金光23组下立交积水都有1.2米。

为了排水,全市开启 88 个除涝泵闸和 211 个市政泵站。